
南通大学杏林学院第五届田径运动会竞赛办法
一、田径项目的比赛执行中国田径协会审定的《2008田径竞赛规则》。100米，200米若参赛人数超过8人采用预赛和决赛两个赛次，若参赛人数为8人及其以下采用直接决赛，其余径赛项目采用分组决赛，按成绩录取名次。

二、趣味项目

1.50米“赶羊”

规则：听到“各就位”口令时，运动员手持木棍，立于起跑线后。听到“预备”口令时，运动员迅速将篮球放于起跑线后。听到“枪声”后，运动员用木棍拨动篮球迅速沿跑道向前行进，绕过三个障碍后，冲过终点线，当运动员躯干的任何部位触及终点线后沿垂直面瞬间停表，用时较少者名次列前。在比赛过程中，如出现以下情况则视为犯规：（1）身体任何部位触及球体；（2）球体触及障碍物；（3）运动员的身体比球体更早越过终点线；（4）运动员或球体触及分道线。

2.一分钟跳绳

规则：听到“预备”口令时，运动员迅速将绳放至身体的后方。听到“哨声”后，运动员开始比赛，以1分钟内绳子从脚下累计穿越次数多者名次列前。

3.定点投篮

规则：参赛运动员每人投5球（男子在罚球线，女子在罚球线前2米处），进球数多者名次列前。则加赛3球，进球数多者名次列前；如仍相等，则再加赛一球，直至决出胜负为止。

4.足球射小门

规则：射球点距离球门（特制）15米，参赛运动员每人射5球，进球数多者名次列前。如遇进球数相等，则进球数相等的运动员再加赛3球；如仍相等，则再加赛一球，直至决出胜负为止。

5.挥锹投石

规则：运动员在铁饼投掷圈内，双手持握锹把的相应部位，用锹头将重约500克的扁圆铁块掷向有效落地区（为半径5米的圆，线宽5厘米，线宽不在5米之内，圆心至投掷圈的最近点的距离为20米），落地点至有效落地区圆心的距离即为该次投掷成绩。运动员在投掷物落地后，方可离开投掷圈。每名运动员均试掷3次，以有效落地点距圆心最近的一次为最终成绩，最终成绩距离近者名次列前。如遇成绩相等，则以次优成绩为准，距离近者名次列前，以此类推；如遇第三优成绩仍然相等，则并列。在比赛过程中，如出现以下情况则视为犯规：（1）试掷过程中身体和比赛器械的任何部位触及投掷圈铁圈上沿及以外地面。（2）铁锹滑脱。（3）投掷物未完全落入有效落地区内。（4）运动员完成试掷，离开投掷圈时，首先接触的铁圈上沿或圈外地面在投掷圈外的白线前面。
6.摸石过河

规则：比赛开始前，参赛运动员站于起跑线后的第1、2块河石上，手拿第3块河石。裁判发令后，队员依次将河石踩在脚下交替向前行进，赛程为30米。以参赛队员的任一脚踩在越过终点线所在垂直平面的河石上为计时停止，用时较少者名次列前。在比赛过程中，如出现以下情况则视为犯规：（1）比赛开始前，参赛队员必需立于起跑线后的河石上。 （2）比赛过程中，参赛队员不得越出其指定赛道；若有队员变道或阻碍其他非本队队员将直接取消其比赛资格。 （3）比赛过程中，任何参赛队员被推或被迫脱离指定赛道，只要未获得实际利益，可以继续保留其比赛资格。 （4）比赛过程中身体的任何部位不得直接触碰除河石之外的支撑物，否则视为犯规。 （5）比赛过程中，队员每犯规一次，就在该队员最终用时中加上3秒；若有队员在一轮比赛中累计犯规次数满五次，则直接取消其比赛资格。 

7.飞镖
（1）场地：镖靶中心离地高度1.73米，飞镖投掷距离2.37米；

（2）规则：参赛运动员每人可投5镖，以累计环数多者名次列前。如遇环数相同者，则加赛1标，直到决出名次为止。以全部投完后在镖靶上的成绩为准，掉镖或撞镖均不得分。

8.8×50米迎面接力

规则：每队8人参赛（4男4女），女运动员在偶数道次上，按1、3、5、7 的棒次顺序站于终点处，男运动员在奇数道次上，按2、4、6、8 的棒次顺序站于50 米起点线处。听到枪声后，运动员依次跑进并完成传接棒，直到最后一名运动员持棒跑过终点。在比赛过程中，如出现以下情况则视为犯规：（1）运动员未能持棒跑完全程；（2）传接棒时采用抛、甩等危险动作；（3）完成传接棒前，接棒运动员身体任何部位触及接力区以外地面；（4）发生掉棒时，未由掉棒运动员捡起；（5）运动员跑出分道，并影响他人跑进。

9.4人绑腿30m
规则：每队4人参赛（2男2女），排列顺序不限。每两名运动员将相邻的踝关节捆绑在一起，立于起跑线后。听到“各就位”口令时，运动员做好起跑的预备姿势。听到“枪声”后，运动员们通过协调配合在跑道上共同行进，直至冲过终点线。当后一名运动员的身体完全越过终点线瞬间停表，用时较少者名次列前。在比赛过程中，如出现以下情况则视为犯规：（1）任何一名运动员出现被动性腾空；（2）捆绑不紧导致相邻的踝关节松脱；（3）运动员跑出自己的分道，影响他人比赛。

10.3分钟跳长绳
规则：每队12名运动员参赛（6男6女），2名摇绳运动员（男女不限）应保证自终至终在标志线（相距3.5米）以外摇绳，10名跳绳运动员应在比赛开始前排列好先后顺序，一旦比赛开始，则不得变更此顺序，直到比赛结束。跳绳运动员在1名摇绳运动员的1侧排成1路纵队，依次进入跳绳区域进行比赛，运动员完成1次试跳后应迅速离开跳绳区域，并从另一名摇绳运动员的一侧绕过该摇绳员，在另一侧再依次排成一路纵队，等待下一轮的试跳，即以8字形循环跳绳。每1轮次每名运动员限跳1次，连跳者只计1次。如出现以下情况则视为犯规：（1）摇绳运动员踩踏摇绳线或触及跳绳区域的地面；（2）在比赛中变更此事先排定的试跳顺序；（3）漏跳或逃跳。对一次犯规的参赛队进行警告，并扣除10个跳数，出现两次及以上犯规的参赛队，取消比赛资格。
11.拔河

规则：每个参赛队各派12名运动员参赛（8男4女，运动员比赛时的站位顺序不限，同一轮次中不得换人）。比赛采用淘汰赛和三局两胜制，由各参赛队抽签排定定对阵形势。通过掷币挑边选择比赛位置，一局比赛结束后，双方互换场地。每局比赛的时间为30秒，若比赛时限到时仍不能决出胜负，则以中心标志位置更靠近哪一方为胜。如出现以下情况则视为犯规：（1）除正常的握绳动作以外，使用任何有助于握绳的物质、装置或技术；（2）采用任何固定绳子而阻止其正常移动的锁绳行为；（3）故意的突然松绳行为将被取消继续比赛的资格。（4）消极比赛。任何一方出现以上犯规情况，给予警告并判罚输一局。

